[UNbl AaHHbIX

Llnanorosele nporpammel




obLLee NoHATUE BCEro Toro, ¢ Yem paboTtaet

M@HH@H@ _ komnbtoTep. Mporpamma, HanncaHHasa Ha

a3blke [lackanb, obpabaTbiBaeT JaHHbIe, TO
eCTb SABNSIETCH ONUCaHUEM
nocrnenoBaTeNbHOCTU OENCTBUN, KOTOPbIE
Hago OCYLLEeCTBUTbL C HEKOTOPOW
nocnenoBaTernbHOCTbIO AAHHbIX.

OaHHOe: B MaTeMaTuke - HEKOTOpPpan
BEJNIMNMHG, B NPOrpaMmMmMpoBaHnm - obnacrb

NaMATH, Kya MOXXHO 3anmMcaTtb HEKOTOpoOE
3HaQ4YEHMeE.

Npu paboTte c gaHHbIMU Heo6xogumo
YETKO pasfin4arthb TPU NOHATURA!

uMa (maenTudukarTop),
™R,

SHauYeHune.



[1aHHble

KOHCTaHTbI

[lepeMeHHble

Nmsa

Tun

3HavyeHue




Tvnbl DaHHbIX
[poctbie ~ CTPYKTYpUPOBAHHbIE

. Lenbie . MaccuBsbil
. BelwlecTtBeHHblE . 3anucu
. CnmMmBoOrnbHble . ®annbl

. Jlormyeckue




Llenble ymcna

Twvn Ionana3oH 3Ha4YeHnun O6bLem namMsaTn

Byte 0...255 1 6anT, 6e3 3Haka
ShortInt —128 ... 127 1 6anT, co 3HaKoOM
Word 0... 65535 2 banTa, 6e3 3Haka
Integer -32768 ... 32767 2 banTa, co 3HaKOM
Longlnt TEUREEIAS oo 4 GawTa, CO 3HaKOM

2147483647




BRLIACTBRHHbIE YMCNa

. eNCTBUTEINbHbIE .
Single A 4 banTa
KOPOTKNE
eNCTBUTErNbHbIE .
Real A 3 6 banTtoB
(OCHOBHOW TWM)
eNCTBUTENbHbIE .
Double . 8 banToB
OJIMHHbIE
eNCTBUTEINbHbIE .
Extended a 12 banTtoB

O4EeHb OJIMHHDbIE




BRLIACTBRHHbIE YMCNa

B nHdpopmatuke 4Yncno npuHagnexXmnT K BELLECTBEHHOMY TUNY,
eCnun B ero n3obpaxeHumn ectb gecatmndHas Todka (12.05, 0.123)
NI OHO 3anucaHo B NokasaTtenbHon oopme (1.205E+1, 1.23E-1)
[1lpaBunna sanucu:
1. Paspenutenb uenon n gpobHom YacTn — To4Ka.
2. 3HaK «+» nepen nonoXmnTenbHbIMMU YNCTaMK
MOXHO He nucarthb.
3. O4yeHb ManeHbKOEe NN o4YeHb BOSbLLOE YNCIO

3anuncblBaeTCcs B NnokasaTtenbHOU dopmMme

mEp = m-10”

[Tpnmepeil:

62.05 = 6.205-10" =6.205E+1

0.000005 = 5-10° = 5E-6

0.00025=0.25-10 =0.25E-3=2.5E-4 = 25E-5



[1aHHbIe BelWeCcTBeHHOro Tuna.

3anuck
B nNporpamme:

-4.6
0,0005
4,8%104
100000000

[lepeBecTun 3annucb Ymcna c niaBaroLlen TOYKOU B
3anncb ¢ PUKCUPOBAHHOW TOYKOW

1.582E2 1.582:10% = 158.2
.002437E+5 0.002437:10° = 243.7
724900E-3 724900-107° = 724.9



CUMBONbHbIE AaHHbIE

CuMBONbLHLIE AaHHbIe — 3TO TeKCTOoBasa MHopmauus,
npeacraeneHHas B namatm IBM B Buage ymMcnoBsbix
KOOOB CUMBONOB.

Npumepsi:

Koa (B Tabnuue ASCII

Char 1 cumBon 1 oaunT

String |[Crtpoka cumBorioB |oT 1 oo 255 6anTtos

3Ha4YeHUA Ang CUMBOJbHbLIX AaHHbIX 3aNMUCbIBAlOTCA B
KaBbl4KaxX.

‘TvimHasna N2 178 ‘% ‘6 ¢



[orvyeckue naHHble

NMpumepsi:

Tuvnu 0
“Ha"” wnm "HeTt"
"Mctuna” ("True”™) unm "Noxs" ("False")

Boolean

3HaueHue True unn False

1 banT




Onucanme nepeMeHHbIX

Var umsa nepeMeHHOM : TUN NEepeMeHHOn;

MoO)XXHO onucbiBaTb HECKOJNIbLKO
nepemMeHHbIX 0AHOro Tuna B
OOHOW CTPOKe.

Hanpumep:

Var i, j, k : integer;
X, Y, Z : real;
n, I, m: byte;
t : String;



[Ianorosbie NporpaMMy

Program Dialog;

Uses Crt;
Var a: integer,
b: string;

ITN KOMaHAbI :

Begin
NMO3BOJTIAKOT BbIBOOATb _
pe3ynbTaTbl paboThl Clr_SCF’
nporpamMmbl Ha Writeln(‘T1puseT! Kak T1eba 3o0ByT?');
YNCTbIN 3KpaH ReadIn (b);

Writeln (‘Pag c Tobon nosHakomutbecs ', b);
Writeln(‘Ckonbko Tebe net?');
[TosBongeT yBnaeTb

pe3ynerar, He Readin (a);

Haxxumaga ALT+ F5 Writeln (b,' Tebe ', d, " net ');
—® Readln;

end.



dopmart BbIBOOA

[1ns1 Toro, 4ToObl AaHHbIE HE «CrMNanucb» NMPu BbIBOAE UX Ha
9KpaH 1 Ana AecATUYHOro npeacTaBneHnsa AeNCTBUTENbHbIX
ymucen, B komaHgax Write u Writeln ucnonbsyetca goopmar
BbIBOAA.

D,HFI UesibiX 4Yncesmn n CUMBOJIbHbBIX AdHHbIX:

NepemeHHas : oOLwee YUCno 3HaKoB X:9

Ona pencTBUTEenbHbLIX YUCEen:

I'IepemeHHaﬂ . obLLee YUCIIO 3HAKOB : YUCIIO 3HAKOB MOCJSIE TOYKMU

X:6:2



Program Ploshaad,
Uses Crt;

Var a,

b,s: real;

Begin
Clrscr;

Write

n(‘Bblumcnenne nnowagm npamMoyrorbHuKa');

Writeln(‘3apganTe 3Ha4yeHue CTOpPOH a u b');
ReadIn (a,b);

S:=a*b;

Writeln ('S= ', s);

Writeln ('S= ', s:6:2);

Readln;

end.



3anaHue Ha ypok

Hanucatb nporpammbi:

Hanucatb nporpammy ansa BblMUCIIEHNA CpeaHEro
apndometnyeckoro W tpex uncen X, Y, Z. 3HaveHus X, Y,
Z OOIMKHbI BBOOAUTLCA C nomMoLlbio komaHabl Readln.

Hanucartb nporpamMmmy BbIMUCIIEHNSA CTOMMOCTW MOKYIMKAN.
Hy>XHO ykasaTb BUA TOBapa, ero LeHy u konmdectso. Bua
9KpaHa BO BpeMsi paboTbl NporpaMmmei:

BblumcrnieHne CTOMMOCTU MOKYMKMN.

Beegute ncxogHole AaHHbIE:!

Kakon ToBap Bbl nokyrnaete? ->TeTpaab

[o kakon uene? -> 1.50

CKOmnbKo WTYK? -=> 5

Baw TtoBap - Tetpaab. CtonmocTb nokynku: 7.50
Ckonbko aeHer paete? -> 10

Bawa cgava: 2.50



OMalLUHee 3a7aHue

1. Bbly4YnTb KOHCIEKT.
2. § ,Ne

3. Hanucatb nporpammy CTOMMOCTU NOE3AKM Ha
aBToMobune Ha gadvy (Tyaa n obpaTtHo).
AcxogHbIMU JaHHbIMU SBASOTCSA: PacCTOSAHUE
00 gayn (B KUromeTpax), KOfInyecTBo
beH3nHa, KoTopoe NoTpednaeT aBToModUsb Ha
100 kM npobera, ueHa ogHoro nuTpa 6eH3nHa
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3. Yro Takoe ,EI,I/IaJ'IOI'OBbIé nporpamMmbi;

4. YT1O Takoe popmMart BbiBOAA.



